

# 鄂尔多斯建筑业协会简报

ORDOSJIANZHUYEXIEHUI

JIANBAO

2018年9月

30

第8期(总第28期)

鄂尔多斯建筑业协会主办

## 培养技能人才 夯实发展根基

### 发展职业技能培训、持续培育专精尖技术工人

新时代,新发展。在我市建筑行业新一轮振兴发展中,对高素质技术技能人才的需要更为迫切,同时也对新时期建筑职业技能人才的培养提出了更高的要求。

9月18日,2018年中国技能大赛——第六届全国职工职业技能大赛“中建七局杯”砌筑工决赛如期而至,来自全国28个省(市)的近百名砌筑高手争夺“中国第一瓦工”。

随着裁判的一声令下,来自我市宜佳建筑安装公司的参赛选手迅速地投入到了紧张的比赛当中,放线、抹泥、摆砖、拼接……比赛现场,切割机长鸣,敲打声此起彼伏,运送着砂浆的拉斗车在飞快穿梭,被熟练操纵

的砌砖刀有序地挥舞着,一次次放线、测量,一次次抹灰、敲打,奏响了速度与质量的壮美交响乐……经过激烈角逐,由我市宜佳建筑公司等组成的内蒙古自治区砌筑工代表队最终荣获团体总分第七名,宜佳建筑安装公司参赛选手取得了个人29名的好成绩,展现了我市建筑企业崇尚职业技能、重视职业培训、尊重技能人才的良好社会氛围,体现了我市建设行业从业人员学技术、钻业务、比技能的良好精神风貌。

建筑行业的高质量发展离不开新旧动能转换,更离不开具有专业职业技能的建筑工匠。完善职业技能等级认定工作,对健全技术工人评价选拔制度、引导和支持企业自主开展技能评价和落实待遇、拓展技术工人晋升通道等方面具有重要作用,是建设行业持续健康发展的基础。根据住房城乡建设部《关于加强建筑工人职业培训工作的指导意见》(建人〔2015〕43号)、国务院《关于推行终身职业技能培训制度的意见》(国办〔2018〕11号)、及国务院

和自治区下发的《关于促进建筑业持续健康发展的意见》文件,均对职业培训明确提出要求,市、旗区城乡建设行政主管部门和施工企业,要切实提高认识,加强组织领导,完善培训体系,落实工作责任,培养高素质建筑技能人才和新型产业工人,为做大做强全市建筑业奠定基础。鄂尔多斯建筑业协会积极响应文件精神,将加强建筑工人职业教育培训职能写入2018年协会工作要点中。

2018年6月初,协会向全体常务理事单位发出了《关于征询成立职业培训学校意见的函》,全体常务理事单位全票通过;9月,申请“鄂尔多斯市建设职业培训学校”名称的报告核准通过;同月,学校筹设申办报告也顺利通过。与此同时,在伊金霍洛旗阿勒腾席热镇昌汗庙五社筹备设置了总占地面积约4亩,房屋面积约一千多平米的建筑业职业技术实训基地,实操培训所需各类设备、办公桌椅、会议室及相匹配的教学桌椅、投影仪、笔记本电脑等电教设备,用以满足实践操作培训教学

工作。协会创办建筑职业培训学校就是期望实施以技能培养为主线的教育教学,建立集职业培训、安全教育、职业技能鉴定、职业指导、劳务人才派遣为一体的多功能综合培训基地,高标准培养、高质量要求,塑造优质的建筑业技术工人培育基地。

加强建筑工人职业培训,建设技术精、素质高、意识强的产业工人队伍,对于促进工程质量和安全生产、加快行业转型升级、推动建筑业发展具有重要意义。职业技能提升培训也是提高技能人才就业创业能力、缓解技能人才短缺的结构性矛盾、提高就业质量的根本举措。鄂尔多斯建筑业协会作为建设行业的社会组织,在“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念引领下,努力为我市建筑业职业技能发展赢得政策支撑,把工作的着力点放在行业政策引导和推动服务上来,为建筑业行业持续培育和培养适应新时期、新形势的专精尖技术工人及能工巧匠。

(魏波)



## 鄂尔多斯建筑业协会祝全市广大建设者国庆节快乐!

### 鄂尔多斯建筑业协会参加第一届内蒙古健康旅居养老产业会展鄂尔多斯多边对接会

9月13日,鄂尔多斯建筑业协会参加了由内蒙古自治区民政厅、内蒙古自治区老龄办、鄂尔多斯市人民政府主办的第一届内蒙古健康旅居养老产业会展鄂尔多斯多边对接会。

本届对接会以“新时代新养老新旅居大健康”为主题,主要包括养老产业展览会、专家学者研讨会、行

业推介、养老服务联合会及现场考察。共邀请国内各省市、内蒙古自治区各盟市嘉宾500余人参会。

会上,由中国老龄产业协会副会长曹炳良以《新时代我国老龄产业展望》为题作主旨演讲,九位嘉宾从各自专注的领域出发,围绕旅居养老产业的运营和发展各抒己见,为内蒙古健康旅居养老事业建言献策。

通过本届健康旅居养老产业会展成功举办,建立以政府主导、社会力量参与的配套政策体系和居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养结合的健康养老服务体系,发挥人文历史、自然环境和基础设施等方面优势,打开了面向全国的“养老+健康+旅居”新模式和新局面。

(赵璐玮)

### 我市内蒙古兴泰建设集团有限公司3个QC小组入选中国建筑业协会工程建设质量管理分会2018年工程建设质量管理小组活动交流会成果名单

近日,从内蒙古自治区建筑业协会网站获悉,中国建筑业协会工程建设质量管理分会2018年工程建设质量管理小组活动交流会成果名单正式公布,我市内蒙古兴泰建设集团有限公司3个QC小组榜上有名。

质量管理小组活动作为质量提升的有效形式,对提升施工现场质量和工程质量水平、促进企业提质

增效发挥了重要作用。为了全面总结近年来工程建设行业质量管理小组活动的丰富实践,总结和交流活动经验,进一步提升小组的实效性和活动水平。在2018年工程建设质量管理小组活动交流会上,我市内蒙古兴泰建设集团有限公司内蒙古医科大学第二附属医院迁建工程项目QC小组、杭锦旗综合文化活动中心QC小组、乌海市蒙中医院二期项

目QC小组获评“2018年工程建设质量管理小组活动交流会成果”。

希望获奖单位再接再厉,更上一层楼。同时,全市建筑业企业要向先进企业学习,以更大热情积极参与工程建设QC小组活动,进一步推动我市工程建设优秀质量管理小组活动向更好、更高的目标迈进,为建设建筑强市作出更大努力。

(赵璐玮)

9月18日,由中国建筑业协会智能建筑分会、内蒙古自治区建筑业协会主办,《智能建筑》杂志社及本届轮值秘书长单位内蒙古自治区建筑业协会智能建筑分会承办的第十一届全国智能建筑行业协(学)会秘书长联席会议暨智能建筑创新发展论坛在内蒙古乌海市圆满召开,鄂尔多斯建筑业协会李飞云会长参加了此次行业盛会。

开幕式上,智能分会会长黄久松代表主办单位致辞。他指出,从智能建筑行业现实讲,智能建筑行业与相关行业相比,还比较弱小,面临的困难和问题也不少,其规模和综合实力有待提升,需要政府主管部门、行业协(学)会、行业企业和有关方面共同化解和鼎力支持。

本届秘书长联席会议应紧密结合国家大政方针,按照新时代、新任务、新要求,紧密结合行业现实与发展,讨论一些行业关键问题,进一步梳理思路,统一认识,拟定策略,共同携手推进智能建筑行业发展迈上新台阶。

交流会上,智能分会副会长兼秘书长李翠萍发言,她说通过秘书长联席会议的形式,密切加强了协(学)会间的合作、交流与互动,及时、真实地反映了行业与企业心声,通过相互学习与合作提高了秘书长的业务水平,形成了一个全国协作、优势互补、凝聚合力、共同提高的秘书长工作体系。站在新的开端、新的起点,继续坚持和发扬十年来积累的团结互助、充分交流、合作共赢的精神财富,全国协作、优势互补、凝聚合力、共同提高,为行业的发展做出更大的贡献,为行业企业开拓更广阔的发展空间!

此次“智能建筑创新发展论坛”邀请到了内蒙古自治区有关领导、国内知名专家、行业领军企业共同探讨智能建筑创新发展、新技术应用等方面的内容。从黄群骥专家《数据中心标准体系》建设到《欢联网线系统的发展和》、《同方知网助力智能建筑创新发展——创立知识管理和知识服务应用新模式》、《突发事件预警及演练系统项目计划书》,与嘉宾一起分享,一起思考,一起创新,一起成功的目的,期望能够同大家在建筑智能化、城市智慧化的道路上,聚合力量,一起成长,为内蒙古的智慧事业,为中国的智慧梦发挥自己的能量。

(白雪娟)

李飞云会长参加「智能建筑创新发展论坛」会议